



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede
i vodoprivredeCrna Gora
MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE
PODGORICA

IFAD

Investing in rural people

Org. jed.	Jedinstveni klas. znak	Redni broj	Prilog	Vrijednost
16.430	21.4114	1		

Na osnovu člana 2 Zakona o potvrđivanju Sporazuma o osnivanju Međunarodnog fonda za poljoprivredni razvoj (IFAD) („Službeni list CG - Međunarodni ugovori“, broj 13/14) u vezi sa Sporazumom o finansiranju Projekta razvoja klastera i transformacije ruralnih područja u Cmoj Gori koji je zaključen između Vlade Crne Gore i Međunarodnog fonda za poljoprivredni razvoj (IFAD), čl. 2 i 3 Uredbe o uslovima načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2021. godinu – Agrobudžet „Službeni list CG“, broj 76/21) mjera 2.1.17 Podrška razvoju klastera u oblasti poljoprivrede, člana 63 stav 3 Zakona o državnoj upravi („Službeni list CG“, broj 78/18) a u vezi sa Zaključkom Vlade Crne Gore broj 07-896 od 13.04.2017. godine kojim je Vlada zadužila Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, pravnog prethodnika ovog ministarstva, da se stara o realizaciji Projekta razvoja klastera i transformacije ruralnih područja (u daljem tekstu: RCTP projekat), koji je finansiran od strane Međunarodnog fonda za poljoprivredni razvoj (IFAD) i Vlade Crne Gore, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede objavljuje

JAVNI POZIV

za dodjelu sredstava podsticaja poljoprivrednim proizvođačima za razvoj lanaca vrijednosti kroz Komponentu 1 RCTP projekata za 2021. godinu

I

Cilj RCTP projekta je da u ruralnim područjima sedam cmogorskih opština: Nikšić, Šavnik, Žabljak, Mojkovac, Bijelo Polje, Berane i Petnjica, doprinese transformaciji manjih gazdinstava i njihovom jačanju, kako bi ta gazdinstva postala konkurentnija i otpornija na klimatske promjene. Postavljeni cilj se planira postići poboljšanjem ekonomske moći stanovništva koje živi i radi u manje razvijenim ruralnim područjima, kako bi se stvorio ambijent zasnovan na konkurentskim farmama i agrobiznisima koji su međusobno povezani i integrisani u profitabilnije lance vrijednosti (LV). U tom smislu je i cilj ovog Javnog poziva da poveća učešće manje razvijenih poljoprivrednih proizvođača u lancima vrijednosti (udruženim, profitabilnim i ekološki održivim) kako bi se ti proizvođači osnažili kroz ostvarivanje dobiti koje nudi udruživanje u lance vrijednosti.

II

Komponenta 1 RCTP projekata sastoji se od dvije opcije u okviru kojih se realizuju odobrene investicije i to:

za opciju 1.1. - Investicije čiji je cilj povećanje primame proizvodnje. Sredstva podsticaja namijenjena su početnicima i manjim poljoprivrednim proizvođačima;

za opciju 1.2. - Investicije za obradu, preradu, distribuciju i plasman. Sredstva podsticaja namijenjena su ekonomski razvijenijim i komercijalno orijentisanim poljoprivrednim proizvođačima i pravnim licima, čije investicije imaju za posljedicu stvaranje mogućnosti za uvezivanje svih učesnika lanca vrijednosti, a posebno manje razvijenih poljoprivrednih proizvođača, o čemu će se posebno voditi računa prilikom odlučivanja o dodjeli sredstava podsticaja.

Ukupna predviđena vrijednost ovog javnog poziva iznosi 435.600,00 EUR, od čega predviđena visina sredstava podsticaja u ukupnoj vrijednosti javnog poziva iznosi 255.600,00 EUR.



III

Pravo na sredstva podsticaja koja su opredijeljena kroz ovaj javni poziv, odnosno kroz Komponentu 1 RCTP projekta sa pripadajućim opcijama, može se ostvariti za investicije koje se odnose na proizvodnju, preradu, obradu, skladištenje, transport ili plasman u sljedećim oblastima proizvodnje:

Maline i drugog bobičastog voća;

Proizvodnja i plasman sjemenskog krompira;

Meso (ovčarstvo, kozarstvo i govedarstvo);

Mlijeko i mliječni proizvodi (ovčiji, koziji i kravlji).

IV

Pravo na sredstva podsticaja kroz ovaj javni poziv mogu ostvariti individualni poljoprivredni proizvođači - farmeri ili grupe poljoprivrednih proizvođača, udruženja poljoprivrednih proizvođača i kooperative koje su uključene u proizvodnju ili preradu poljoprivrednih i/ili prehrambenih proizvoda, a na ruralnim područjima teritorija opština Nikšić, Šavnik, Žabljak, Berane, Mojkovac, Petnjica i Bijelo Polje.

Grupe poljoprivrednih proizvođača mogu ostvariti pravo na sredstva podsticaja pod uslovom da su zaključili ugovor o zajedničkom nastupanju (ovjeren od strane notara) kojim su regulisana međusobna prava i obaveze i kojim je određeno lice koje će predstavljati grupu – ovlašćeni zastupnik.

Pravo na sredstva podsticaja mogu ostvariti samo lica koja su u vrijeme podnošenja zahtjeva upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstava koji vodi Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, a pravna lica dodatno registrovana i u CRPS i/ili Ministarstvu Javne uprave, digitalnog društva i medija.

Izuzetno, pravo na sredstva podsticaja iz opcije 1.1¹ mogu ostvariti i fizička lica koja nijesu upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstava, pod uslovom da se moraju upisati u predmetni registar ukoliko investicija bude odobrena, kao preduslov dobijanja podrške.

V

Prilikom odlučivanja po podnijetim zahtjevima prioritet će se dati onim investicijama koje realizuju žene i mladi poljoprivredni proizvođači, s tim da se u zahtjevu moraju realno prikazati pokazatelji koji dokazuju profitabilnost investicije za koju se traži dodjela sredstava podsticaja, koja investicija se u svemu mora realizovati u skladu sa pozitivnim propisima koji uređuju uticaj na životnu sredinu.

Biznis plan koji se dostavlja uz zahtjev za dodjelu sredstava podsticaja sadrži i informacije o obukama koje su neophodne za poljoprivredne proizvođače, ukoliko je obuka potrebna.

Shodno pravilima RCTP projekta korisnik sredstava podsticaja dužan je da izbjegava sukob interesa prilikom korišćenja sredstava podsticaja, odnosno prilikom realizacije investicije.

¹ Investicije u povećanje primarne proizvodnje



Korisnik sredstava podsticaja dužan je da dobijena sredstva iskoristi namjenski, u suprotnom dodijeljena sredstva dužan je da vrati sa zakonskom zateznom kamatom, a što za posljedicu ima i gubitak prava na sva sredstva podsticaja ovog ministarstva za period od dvije godine od dana donošenja rješenja o povraćaju sredstava.

Sredstva podsticaja ne mogu se koristiti za plaćanje poreza i drugih dugovanja korisnika sredstava podsticaja.

VI

Opšti kriterijumi prihvatljivosti za opciju 1.1. – investicije u povećanje primarne proizvodnje su sljedeći:

Podnosilac zahtjeva može ostvariti sredstva podsticaja kroz ovu opciju do 50% vrijednosti NETO investicije, a do maksimalnog iznosa od 1.500,00 EUR u ovoj i/ili prethodnim godinama zbimo. Shodno međunarodnom ugovoru, investicije koje su predmet podrške oslobođene su plaćanja poreza na dodatu vrijednost (PDV). Predračuni i računi moraju imati jasno iskazan PDV i druge takse.

Pravo na sredstva podsticaja iz ove opcije može se ostvariti pod uslovom da je podnosilac zahtjeva državljanin Crne Gore, odnosno da je pravno lice registrovano u Centralnom registru privrednih subjekata (CRPS) i/ili Ministarstvu javne uprave, digitalnog društva i medija.

Jedno lice po ovom javnom pozivu može podnijeti samo jedan zahtjev za dodjelu sredstava podsticaja. Suprotno će rezultirati odbijanjem svih podnijetih zahtjeva.

U zahtjevu za dodjelu sredstava podsticaja neophodno je navesti broj domaćinstava ili pojedinaca koja će neposredno ili posredno imati koristi od investicije za koju se traže sredstva podsticaja.

Pravo na sredstva podsticaja kroz ovu opciju ne može se ostvariti za nabavku zemljišta, kancelarijskog materijala i opreme i troškove radne snage.

U zahtjevu se mora navesti koliko iznosi sopstveno učešće podnosioca zahtjeva, a koliko iznosi učešće sredstava podsticaja u investiciji koja se planira realizovati.

VII

Posebni kriterijumi prihvatljivosti za opciju 1.1. – investicije u povećanje primarne proizvodnje su sljedeći:

Podnosilac zahtjeva za dodjelu sredstava podsticaja, u sve četiri oblasti proizvodnje, u vrijeme podnošenja zahtjeva ne može niti u jednom od kriterijuma prelaziti dozvoljeni maksimum od: 3 uslovna grla (u govedarstvu, ovčarstvu i kozarstvu), 0,30ha zasada malina ili drugog bobičastog voća i 3,0ha zasada sjemenskog ili konzumnog krompira, upisanih u Registar poljoprivrednih gazdinstava ili neki drugi registar ministarstva.

Podnosilac zahtjeva ne može biti lice koje je bilo ili je i dalje član postojećeg poljoprivrednog gazdinstva (u periodu od 12 mjeseci od dana podnošenja zahtjeva), a koje ne ispunjava kriterijume iz tačke 1 ovog člana, ili je dobilo maksimalnu podršku kroz RCTP projekat.



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva
i vodoprivrede

 **IFAD**
Investing in rural people

Životinje koje su predmet investicije ne smiju biti starije od 10 godina (govedarstvo) i moraju biti u vlasništvu prodavca tri mjeseca prije davanja ponude kod nabavke koja se vrši od fizičkih lica, izuzev nabavke koje se vrše iz uvoza.

Ponuđene cijene se usklađuju sa tržišnim, a čija provjera se vrši u trenutku administrativne kontrole primljenih zahtjeva.

VIII

Pravo na sredstva podsticaja kroz opciju 1.1. – investicije u povećanje primarne proizvodnje, može se ostvariti za sljedeće investicije:

- Nabavka sadnog materijala za maline i drugo bobičasto voće;
- Nabavka priplodnih i/ili tovnihi grla (ovčarstvo, kozarstvo i govedarstvo);
- Nabavka nove namjenske mehanizacije, priključaka i opreme;
- Nabavka novih materijala i opreme koji služe za povećanje primarne proizvodnje; i
- Nabavka novih elemenata naslona u zasadima malina i drugog bobičastog voća.

IX

PRIHVATLJIVE INVESTICIJE ZA OPCIJU 1.1.

Sjemenski krompir:

Nabavka priključne mehanizacije za motokultivatore i traktore: freza, plug, obrtni plug, zagrtič, vadilica, prskalice, vučne i kardanske prikolice, priključak za prikolicu, proširivači točkova, tegovi, tanjirače, drljače, sadilice, vadilice, rasipači mineralnog đubriva, rasturači stajnjaka, prskalice, ledni orošivači, cistijeme za osoku za već postojeće zasade sjemenskog krompira.; i

Oprema: sistemi za navodnjavanje, hidrofori, pumpe za vodu, nabavka građevinskog materijala za bazen, agregat i oprema za kompostiranje za već postojeće zasade sjemenskog krompira.

Maline i drugo bobičasto voće:

Nabavka sadnog materijala;

Nabavka sadnog materijala uz dolje navedene prihvatljive investicije;

Nabavka jednoosovinskih pogonskih mašina: motokultivatori, motofreze i motokosačice za već postojeće zasade malina i drugog bobičastog voća;

Nabavka priključne mehanizacije: freza, plug, obrtni plug, zagrtič, kosa (reznii mehanizam), pogon kose, prskalice, kardani, vučne i kardanske prikolice, proširivači točkova, tegovi, rasipači mineralnog đubriva, cistijeme za osoku, trimeri, kopačica za već postojeće zasade malina i drugog bobičastog voća;



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva
i vodoprivrede



Oprema: pumpe za prskanje, sistemi za navodnjavanje, hidrofori, pumpe za vodu, agregat, solarni paneli, protivgradne mreže, mreže za zaštitu od ptica, agrotekstil za zaštitu od slane, akumulatorske makaze i oprema za kompostiranje za već postojeće zasade malina i drugog bobičastog voća; i

Nabavka elemenata potpome konstrukcije (stubovi, žica) za već postojeće zasade malina i drugog bobičastog voća.

Stočarstvo (meso i mlijeko i mliječni proizvodi- ovčarstvo, kozarstvo i govedarstvo)

Nabavka priplodnih/ tovnih gria (govedarstvo, ovčarstvo i kozarstvo)

Nabavka priplodnih/ tovnih gria (govedarstvo, ovčarstvo i kozarstvo) uz dolje navedene prihvatljive investicije;

Nabavka jednoosovinskih pogonskih mašina: motokultivatori, motofreza i motokosačice za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond;

Nabavka priključne mehanizacije: kosa (rezní mehanizam), pogon kose, sakupljači sijena, prevrtač sijena, freza, plug, kardan, vučne i kardanske prikolice, hidraulični utovarivač stajnjaka-grajfer, rasturač đubriva, proširivači točkova, tegovi, kosačice, grabulje, cistijeme za osoku, za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond;

Oprema za mužu: aparat ili pokretni sistem za mužu sa pulsatorom za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond;

Oprema za hlađenje mlijeka: laktofriz, kanta sa potopnim hladnjakom, kanta sa rotacionim hladnjakom i oprema za kompostiranje za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond;

Agregat za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond;

Pojillice i ležišta za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond;

Električne čobanice za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond;

Rosfajne kante za mlijeko za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond;

Nabavka sredstava za kontrolu prisustva somatskih ćelija (testatori za vime i reagens) za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond;

Sredstva i diperi (uronjivač) za dezinfekciju i higijenu vimena, prije i poslije muže i sredstva za čišćenje vimena („suvo pranje“) za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond;

Nabavka građevinskog materijala-štalskog tipa (isključujući sanitarije, stolarija, bravarija) za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond;

Nabavka novih materijala i opreme (sistemi za vodovod i bazen) za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond;

Nabavka građevinskog materijala za bazen za osoku za gazdinstva koja već posjeduju stočni fond.



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva
i vodoprivrede



X

Podnosilac zahtjeva može ostvariti sredstva podsticaja kroz ovu opciju do 50% vrijednosti NETO investicije, a do maksimalnog iznosa od 1.500,00 EUR u ovoj i/ili prethodnim godinama zbimo.

Minimalna vrijednost investicije koja se može podržati sredstvima podsticaja kroz opciju 1.1. iznosi 500,00 EUR bez PDV-a.

Sredstva podsticaja uplaćuju se nakon dostavljanja dokaza o uplati sopstvenog učešća za odobrenu investiciju od strane korisnika podrške i prateće dokumentacije koja će biti bliže precizirana u pojedinačnim rješenjima. **Podrška se daje u vidu sufinansiranja investicije. Podrška se ne može ostvariti za već realizovane investicije.**

Iznos PDV-a za realizaciju odobrene investicije shodno međunarodnom ugovoru pada na teret Vlade Crne Gore.

XI

Kriterijumi prihvatljivosti za opciju 1.2. – investicije u obradu, preradu, distribuciju i plasman su sljedeći:

Podnosilac zahtjeva može ostvariti sredstva podsticaja kroz ovu opciju do 33,33% vrijednosti NETO investicije, a do maksimalnog iznosa od 13.000,00 EUR u ovoj i/ili prethodnim godinama zbimo. Shodno međunarodnom ugovoru investicije koje su predmet podrške oslobođene su plaćanja poreza na dodatu vrijednost (PDV);

Pravo na sredstva podsticaja iz ove opcije može se ostvariti pod uslovom da je podnosilac zahtjeva državljanin Crne Gore, odnosno da je pravno lice registrovano u Centralnom registru privrednih subjekata (CRPS) i/ili Ministarstvu javne uprave, digitalnog društva i medija;

Jedno lice po ovom javnom pozivu može podnijeti samo jedan zahtjev za dodjelu sredstava podsticaja. Suprotno će rezultirati odbijanjem svih podnijetih zahtjeva.

Pravo na sredstva podsticaja mogu ostvariti samo lica koja su aktivna u određenom lancu vrijednosti, odnosno koja su već integrisana u lanac vrijednosti i koja obavljaju predmetnu djelatnost (investicija mora biti u skladu sa djelatnošću koja se obavlja).

Pravo na sredstva podsticaja kroz ovu opciju ne može se ostvariti za povećanje primarne proizvodnje (osim rasadničke proizvodnje), kao ni za nabavku zemljišta, kancelarijskog materijala i opreme i troškove radne snage.

Pravo na sredstva podsticaja kroz ovu opciju mogu ostvariti poljoprivredni proizvođači - farmeri, odnosno fizička i pravna lica upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstava.

U zahtjevu za dodjelu sredstava podsticaja neophodno je navesti broj domaćinstava ili pojedinaca koja će neposredno ili posredno imati koristi od investicije za koju se traže sredstva podsticaja, sa detaljnim opisom na koji način će se ta korist manifestovati.



U zahtjevu za dodjelu sredstava podsticaja neophodno je navesti broj primarne ciljne² grupe koja će neposredno ili posredno imati koristi od investicije za koju se traže sredstva podsticaja uz navođenje realnih pokazatelja, a što će biti predmet provjere prilikom ocjene osnovanosti zahtjeva.

U zahtjevu se mora navesti koliko iznosi sopstveno učešće podnosioca zahtjeva, a koliko iznosi učešće sredstava podsticaja u investiciji koja se planira realizovati.

Uz zahtjev je neophodno dostaviti biznis plan koji sadrži povraćaj sredstava u odnosu na prosječnu dužinu investicije (unutrašnja stopa prinosa) i koeficijent troškova / zarade.

XII

PRIHVATLJIVE INVESTICIJE ZA OPCIJU 1.2.

Pravo na sredstva kroz opciju 1.2. – investicije u obradu, preradu, distribuciju i plasman, može se ostvariti za sljedeće investicije:

Nabavka i montaža nove namjenske opreme za obradu i preradu hrane;

Nabavka nove namjenske opreme za pakovanje, etiketiranje i skladištenje gotovih proizvoda i

Nabavka novih specijalizovanih vozila.

XIII

Podnosilac zahtjeva može ostvariti sredstva podsticaja kroz ovu opciju do 33,33% vrijednosti NETO investicije, a do maksimalnog iznosa od 13.000,00 EUR u ovoj i/ili prethodnim godinama zbirno.

Minimalna vrijednost investicije koja se može podržati sredstvima podsticaja kroz opciju 1.2. iznosi 1.000,00 EUR bez PDV-a.

Sredstva podsticaja uplaćuju se nakon dostavljanja dokaza o uplati sopstvenog učešća za odobrenu investiciju od strane korisnika podrške i prateće dokumentacije koja će biti bliže precizirana u pojedinačnim rješenjima. **Podrška se daje u vidu sufinansiranja investicije. Podrška se ne može ostvariti za već realizovane investicije.**

Iznos PDV-a za realizaciju odobrene investicije shodno međunarodnom ugovoru pada na teret Vlade Crne Gore.

XIV

Pravo na sredstva podsticaja kroz opciju 1.1. ne može se ostvariti ukoliko je podnosilac zahtjeva u prethodne tri godine ostvario maksimalano utvrđen iznos podrške iz sredstava RCTP projekata odnosno u iznosu od 1,500.00 EUR neto investicije.

² Aplikant za opciju 1.2. dužan je ugovorom ili sporazumom dokazati da će podrška imati za rezultat neposrednu korist za primarnu ciljnu grupu RCTP projekta - manje razvijene poljoprivredne proizvođače tj. proizvođače koji imaju ≤ 3 uslovna grla (govedarstvo, ovčarstvo ili kozarstvo), ≤ 0,3ha zasada bobičastog voća i ≤ 3ha zasada sjemenskog krompira.



Pravo na sredstva podsticaja kroz opciju 1.2. ne može se ostvariti ukoliko je podnosilac zahtjeva u prethodne tri godine ostvario maksimalano utvrđen iznos podrške iz sredstava RCTP projekata odnosno u iznosu od 13,000.00 EUR neto investicije.

Pravo na sredstva podsticaja ne može se ostvariti ukoliko je podnosilac zahtjeva konkurisao kod Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede za realizaciju iste vrste investicije samo kroz drugu mjeru agrarne politike (IPARD, MIDAS i/ili druge mjere).

Pravo na sredstva podsticaja opredjeljena ovim javnim pozivom (kroz obje opcije) ne mogu ostvariti lica koja nabavku životinja, sjemena i sadnog materijala, mehanizacije ili bilo kojih drugih stvari za koje traže podršku, izvrše od srodnika u pravoj liniji do bilo kog stepena, u pobočnoj liniji do četvrtog stepena srodstva i do drugog stepena tazbinskog srodstva ili od usvojioca ili staraoca, kao i od pravnih lica čija su lica u društvu sa podnosiocem zahtjeva krvni srodnici u pravoj liniji do bilo kog stepena, u pobočnoj liniji do četvrtog stepena srodstva i do drugog stepena tazbinskog srodstva ili usvojioci ili staraoci, kao i ukoliko se radi o povezanim licima.

XV

Za ostvarivanje prava na sredstva podsticaja opredijeljena ovim javnim pozivom podnosilac zahtjeva mora da dostavi sljedeću dokumentaciju:

Zahtjev za dodjelu sredstava podsticaja na predviđenom obrascu (popunjen i svojeručno potpisan – potpis kao sa lične karte) koji je dat u prilogu ovog javnog poziva i njegov je sastavni dio, koji se može preuzeti u lokalnim kancelarijama projekta u Nikšiću i Bijelom Polju ili sa internet stranice Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.

Kopija lične karte za fizička lica, a potvrda o registraciji iz Centralnog registra privrednih subjekata (CRPS) i/ili Ministarstvu javne uprave, digitalnog društva i medija za pravna lica koja podnose zahtjev;

Dokaz o upisu u odgovarajuće registre i evidencije u skladu sa zakonom, kod Ministarstva poljoprivrede ili organa uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove za Opciju 1.2., a ovo u zavisnosti od sektora proizvodnje i/ili prerade koju obavlja podnosilac zahtjeva;

Potpisanu i pečatiranu cjenovnu ponudu ili predmjer i predračun za planiranu investiciju koja će biti predmet odobranja (ako su dostavljeni na stranom jeziku treba da budu prevedeni na crnogorski jezik od strane ovlašćenog sudskog tumača), s tim da cjenovna ponuda, predmjer i predračun moraju imati jasno izražen iznos PDV-a, gdje je to moguće.

Kod nabavke životinja od fizičkih lica, ovjerena izjava prodavca koja sadrži podatke o grlima koja su predmet kupoprodaje, kao i izjavu da prodavac i kupac nijesu srodni u stepenu srodstva koji isključuje mogućnost nabavke grla od fizičkog lica u skladu sa ovim javnim pozivom.

Dokaz da je grlo koje je predmet nabavke u vlasništvu prodavca najmanje tri mjeseca prije davanja ponude – pasoš grla ili godišnji popis stoke;

Dokaz o vlasništvu, zakupu ili korišćenju zemljišta (pravu korišćenja površine zemljišta), a ukoliko podnosilac zahtjeva nije jedini vlasnik zemljišta, potrebna je ovjerena saglasnost ostalih vlasnika da se na njihovom zemljištu može obavljati djelatnost opisana u Zahtjevu;



Biznis plan kojim se dokazuje opravdanost investicije za opciju 1.2.

Listing grla krupne i sitne stoke iz Veterinarske službe ili iz Savjetodavnih službi Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.

Spisak dokumentacije koja se dostavlja u trenutku podnošenja zahtjeva za odobrenje projekta za Komponentu 1 RCTP projekta se nalazi u ANEKS-u 2 ovog Javnog poziva.

XVI

Podnosilac zahtjeva odgovara za tačnost podataka i dokumentacije za ostvarivanje prava na podršku.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede može da izvrši provjeru realnosti i osnovanosti prikazanih troškova, kao i pokretanje finansijske provjere svih pristiglih računa kod nadležnih organa.

Ukoliko se u postupku finansijske provjere realnosti i osnovanosti prikazanih troškova kod nadležnih organa, utvrdi da je korisnik sredstava na bilo koji način doveo u zabludu ili naveo na pogrešan zaključak Komisiju za dodjelu podrške, korisnik sredstava podsticaja shodno članu 33 Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju ("Sl. list Crne Gore", broj 56/09, 34/14, 1/15 i 30/17) dužan je da vrati sredstva podsticaja koja su nenamjenski utrošena, uvećana za iznos zatezne kamate. Korisnik sredstava podsticaja u ovom slučaju, gubi pravo na svaki vid podsticaja u naredne dvije godine od dana donošenja pravosnažnog rješenja Ministarstva.

Podrška se može ostvariti isključivo uz priložene dokaze zahtjevane Javnim pozivom.

Prihvatljivi su isključivo originalni dokazi o plaćanju.

Podržane investicije se ne smiju otuđiti u periodu predviđenim Rješenjem o odobravanju u zavisnosti od predmeta nabavke, u protivnom Ministarstvo će zatražiti povraćaj cjelokupnog iznosa isplaćene podrške uvećan za iznos kamate, a što za posljedicu ima i gubitak prava na sredstva podsticaja za period od dvije godine od dana donošenja rješenja o povraćaju sredstava.

U slučaju da podnosilac zahtjeva ne dozvoli ili spriječi rad Komisije, te na bilo koji drugi način utiče na njen rad, podneseni zahtjev neće biti odobren.

Neblagovremeno podnijeta dokumentacija neće se razmatrati.

XVII

Zahtjev za dodjelu sredstava podsticaja po ovom Javnom pozivu sa pratećom dokumentacijom dostavlja se preporučenom poštom na adresu:

**Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede,
Jedinica za sprovođenje projekta – RCTP po Javnom pozivu
za dodjelu bespovratnih sredstava poljoprivrednim proizvođačima kroz Komponentu 1 RCTP
projekta Rimski trg br. 46, 81000 Podgorica**

Rok za podnošenje zahtjeva je do **05. avgust 2021. godine**, uključujući i taj dan kao dan za blagovremeno dostavljanje zahtjeva.



XIII

Ocjena osnovanosti podnijetih zahtjeva, kontrola lica mjesta i donošenje odluka izvršiće se nakon isteka roka za podnošenje zahtjeva.

Ocjenu osnovanosti podnijetih zahtjeva, odnosno administrativnu provjeru zahtjeva vršiće Komisija za administrativnu kontrolu, nakon čega će kontrolu lica mjesta izvršiti Komisija za kontrolu na terenu sa ciljem utvrđivanja da li se podaci navedeni u zahtjevu podudaraju sa stanjem na licu mjesta. Komisija za kontrolu na terenu obrazuje se od službenika Ministarstva – savjetodavne službe i članova RCTP projektnog tima. U slučaju da podnosilac zahtjeva ne dozvoli Komisiji pristup ili ometa rad komisije, te na bilo koji drugi način onemogućiti njen rad, podnijeti zahtjev biće odbijen. Prilikom kontrole lica mjesta Komisija za kontrolu na terenu sačinjava izvještaj čiji sastavni dio čine i fotografije lica mjesta. Komisija za kontrolu na terenu ima obavezu da prati podržanu investiciju u naredne tri godine.

Na osnovu utvrđenja Komisije za administrativnu kontrolu i Komisije za kontrolu na terenu, vršiće se ocjena osnovanosti zahtjeva. Nakon izvršene ocjene i kontrole zahtjeva od strane obje komisije Nezavisni investicioni odbor projekta vrši provjeru izvještaja Komisije za administrativnu i terensku kontrolu nakon čega daje predlog za donošenje odluke u odnosu na svaki podnijeti zahtjev.

Na osnovu predloga Nezavisnog Investicionog odbora projekta Ministarstvo će donijeti rješenje o odobravanju investicije ili otklanjanju zahtjeva u zavisnosti od nalaza komisija.

Nakon dostavljanja rješenja, korisnik će izvršiti uplatu sopstvenog učešća i dokaz o uplati (original roza ili žuta uplatnica) sa zahtjevom za isplatu sredstava podsticaja i računom – fakturom i ostalom pratećom dokumentacijom preciziranom pojedinačnim rješenjima, dostaviti Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.

Shodno donijetom rješenju izvršiće se isplata sredstava podsticaja nakon što se izvrši oslobađanje računa od plaćanja PDV- a.

Za obje opcije uplata se u potpunosti isplaćuje jednom tranšom.

Rok za realizaciju predmeta nabavke je 30 dana od dana uplate podrške od strane Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, osim u slučaju uvoza.

Pored redovnih kontrola, kontrole na terenu mogu biti obavljene u bilo koje vrijeme tokom perioda realizacije projekta. Kontrolu na terenu će vršiti službenici Ministarstva, članovi RCTP projektnog tima, savjetodavne službe, poljoprivredne inspekcije ili nezavisne revizije, koje mogu angažovati Ministarstvo ili međunarodna revizija RCTP projekta (u daljem tekstu: kontrolori).

Sve dodatne informacije vezane za ovaj javni poziv mogu se dobiti u kancelarijama ovog ministarstva u Nikšiću, Bijelom Polju i Beranama, i opštinskim poljoprivrednim službama u Šavniku, Žabljaku, Mojkovcu i Petnjici.

Bliže informacije o Javnom pozivu možete dobiti i u kancelarijama:

Kancelarija u Nikšiću
IPC Tehnopolis
Marko Žižić
+382 67 472 222

Kancelarija u Bijelom Polju
Kuća poljoprivrede
Armin Spahić
+382 67 700 531